

财政部部长: 中国不单设碳税 全面营改增后将依法废止营业税

新华社 韩洁 申铖

财政部部长楼继伟20日在北京说,中国不会单独设立碳税,将推动实施综合与分类相结合的个人所得税改革,并表示今年5月1日营改增改革全面推开后,将依照税收法定原则废止营业税。

当天开幕的“中国发展高层论坛2016”年会上,受邀出席论坛的楼继伟向海内外嘉宾介绍了中国财税体制改革的新动向。

对于海外关注的中国是否会开征碳税,楼继伟明确表示,中国将不会单独设立碳税,而是会将碳税安排在目前准备的税种里作为一个税项,如环境税或资源税。但他透露,今年资源税改革扩大范围并未涉及碳税。

谈到个人所得税,楼继伟重申,目前中国实行的累进税制极不合理,世界上只有很少国家还实行分类计征的个人所得税。中国已经制定了从分类征收转向综合与分类相结合的个

税改革方案,会考虑必要的基本扣除、抚养扣除、赡养扣除、生计扣除等。方案需报国务院批准,并以此为基础制定相关法律议案,同时还要提交全国人大常委会修改立法,这些程序必须一步一步完成。

对于今年5月1日全面推开的营改增改革试点,楼继伟解释了改革后为何仍叫“试点”。他指出,原来增值税和营业税并存造成一定扭曲,包括企业行为和财务方面的扭曲,因此改革中采取了不少过渡措施,全面推开后是一种全面的试点。下一步将在此基础上制定增值税法案,然后交全国人大正式批准,即按照税收法定的原则废止营业税。

在财政体制改革方面,楼继伟强调了清理“同财政收支增幅或生产总值挂钩事项”的重要意义。他指出,2012年中国在教育、科技、农业、医疗卫生、社保、文化、计划生育等七项挂钩支出占全国财政支出的48%,全面清理有助于压减专项资金,给予地方更大的灵活性。但要真正解决问题,还需进一步推进中央和地方财税管理改革,这也是下一步的改革重点。

安徽首例铊投毒案: 投毒者丈夫毁灭证据获刑

新华社 陈诺

备受社会关注的安徽省首例铊投毒案最近传来最新进展,记者日前从安庆市中院获悉,投毒者丈夫也即受害者前夫,因犯毁灭证据罪被判处有期徒刑2年6个月。

2014年12月,此例铊投毒案主犯安庆市的陈某,犯故意伤害罪被判处无期徒刑。案情显示,因介意丈夫施某与前妻潘某某有往来,陈某于2012年4月11日、4月20日两次通过网络购买剧毒溴化铊,先后两次向潘某某的饮料和茶水中投毒,造成潘某某呈植物人状态,损伤程度属重伤、一级伤残。

据法院认定,2012年8月10日,潘某某被陈某二次投毒后,又出现掉头发、发烧、不能行走等症状,随后被家人送往安徽医科大学第一附属医院等医疗机构救治。2012年8月24日,施某从医生处得知,潘某某有可能是铊中毒,便问陈某是否投毒。次日,陈某向施某承认是其投毒。施某在得知陈某利用网购的溴化铊对潘某某实施二次投毒后,授意陈某删除网上购买溴化铊的淘宝交易记录及其与被害人潘某某的所有短信记录。

法院认为,施某明知陈某实施利用网购溴化铊投毒行为后,为帮助陈某逃脱罪行,单独删除和指使陈某删除相关重要电子证据,情节严重,其行为构成帮助毁灭证据罪。根据施某实施帮助毁灭证据的行为对陈某所犯故意伤害罪案的司法妨害程度等量刑情节,法院对其作出上述判决。

全国“扫黄打非”办: 严厉整治网络直播平台涉“黄”问题

新华社 史竞男

记者20日从全国“扫黄打非”办公室获悉,针对近期网络直播类平台出现的涉“黄”涉“低俗”情况,全国“扫黄打非”办公室组织相关部门深入查处,严厉打击顶风制作传播淫秽色情信息的网络直播平台,进一步清朗网上空间。

据介绍,全国“扫黄打非”办公室已协调部署有关部门,严肃处理了斗鱼“直播造人”等涉嫌传播淫秽视频事件中的责任人和责任单位,对各大直播平台加大监测力度,督促各

地严肃处理违规直播平台,追究相关人员和单位的法律责任,对情节严重的直播平台,协调有关部门予以停业整顿直至关闭。

全国“扫黄打非”办公室有关负责人强调,在“净网2016”行动中,将开展对网络直播平台的专项整治工作。对通过网络直播平台上传有害信息者,坚决落地查人;对允许或者放任他人在自己所有或管理的平台上制“黄”传“黄”的互联网信息服务企业,坚决依法打击。通过对违法主体的责任追究,特别是刑事责任的追究,督促网络直播平台全面落实安全管理主体责任,有力震慑网上涉“黄”涉“非”违法犯罪活动。

贵州试点区域性救治体系建设 可大大缩短救援时间

新华社 汪军

20日,教育部中国创伤医学十三五规划研究项目——“严重创伤区域性救治体系建设”项目试点在贵州省铜仁市石阡县启动。

项目负责人王天兵在当日举行的启动仪式上介绍说,该项目是我国西部首个区域性项目。试点以石阡县人民医院为核心,联合18个乡镇建立网络化区域救治平台,形成县医院与各乡镇以及创伤事件发生现场的网络互动,急救人员可通过平板电脑或智能手机,把急救现场和乡镇基层医院急救点的伤者病情及时发送给县医院急救中心,县医院可以提前干预急救事件。

该项目中使用的“EMS严重创伤救治联动系统”,采用“互联网+上级医疗机构远程指导”的模式,建立网络化区域救治平台。目前的研究数据显示,项目实施前后伤者平均救援时间从91.07分钟下降到40.76分钟,严重创伤患者死亡率从33.82%下降到20.49%。

地处武陵山区的石阡县有18个乡镇,区域分散、交通不便,交通事故易发多发。贵州省卫生和计划生育委员会应急办主任陈中国说,救治项目在石阡县开展试点,可以为伤者缩短宝贵的救援时间,争取更多生存机会。

春分到 蛋儿俏

新华社 郝群英 摄

昨日是二十四节气中的春分,多地举行“立蛋”活动。图为河北邯郸的小朋友们在玩“立蛋”游戏。



湖南全力救治京港澳高速 汽车爆炸事故伤员

新华社 帅才

19日20时40分许,一辆装载疑似易燃易爆物品的大货车在京港澳高速由南往北行驶至1414公里时起火爆炸。记者20日从岳阳市应急办了解到的最新消息,目前已经确认事故导致5人死亡,21人受伤,其中4人重伤。截至3月20日上午,事故现场应急救援工作已告一段落,日前,湖南省交警总队在现场组织疏导交通。

记者20日从湖南岳阳市应急办获悉,事故发生后,岳阳市卫计委紧急启动应急救援预案,共出动33台救护车、110余名医务人员全力抢救伤员。目前,岳阳市卫计部门组织市中医院、市二人民医院、湘岳医院、汨罗市人民医院、汨罗市中医院、平江县三人民医院等医疗机构火速抢救受伤人员21人,其中重伤4人,伤者病情基本稳定。

据岳阳市应急办介绍,目前岳阳市中医院救治5人,岳阳市二人民医院救治3人,湘岳医院救治2人,汨罗市人民医院



救治9人,均为事发地居民,轻伤,最小的伤员是一名2个月的女婴黎某某,汨罗市中医院救治2人,均为轻伤。

疑似马航370航班残骸 运抵澳大利亚接受鉴定

新华社 林昊

马来西亚交通部长廖中莱20日表示,在莫桑比克发现的两片疑似马航370航班残骸当天运抵澳大利亚接受鉴定。

廖中莱在一份声明中说,在澳大利亚运输安全局、马来西亚民航局、马航和制造商波音公司专家的协助下,国际调查组定于21日开始检查和分析这两块残片,以期确定其来源,希望能够尽快得出结论。

这两块残片均发现于莫桑比克。其中,第二片残骸被在莫桑比克度假的南非游客发现并带回国,马来西亚方面派出专家组到南非将其回收。

2014年3月8日,计划从马来西亚吉隆坡飞往中国北京的马航370航班客机失踪,机上载有239人。2015年1月29日,马来西亚民航局宣布该航班客机失事,同时推定机上所有人员遇难。2015年8月,马来西亚方面宣布在法属留尼汪岛发现的一片残骸经鉴定属于马航370航班。